

东方城乡报



上农 APP

国内统一连续出版物号:CN 31-0041

上海市农业农村委员会指定信息发布媒体

www.dfcb.com

我国新增7个世界“最佳旅游乡村”

入选总数达世界第一

近日,2024年联合国旅游组织“最佳旅游乡村”名单公布,我国云南阿者科村、福建官洋村、湖南十八洞村、四川桃坪村、安徽小岗村、浙江溪头村、山东烟墩角村7个乡村凭借其独特魅力入选。目前,入选总数达到15个。

我国是本届入选乡村数量最多

的国家,入选总数也是世界第一,这一佳绩彰显了我国乡村旅游蓬勃发展的实力与无限潜力。

我国此次入选的7个乡村在地域、文化、发展模式上具有较强的代表性,充分勾勒出中国乡村旅游发展成就的结构图。

这7个乡村在地域上,跨越东、

中、西部,有高原丘陵、平原腹地,也有沿海岛屿;在文化类型上,涉及藏羌、客家、苗族、哈尼族等多元文化表现形式,彰显中华文明多元一体格局;在发展模式上,有传承中华文明的优秀实践、有改革进取的突出成果、有把绿水青山转化成金山银山的动人故事。(来源:光明网)

沪浙两地举办乡村半程马拉松赛

区域联动发展结出体育文化产业成果



孙佳玲 记者 曹佳慧

11月17日上午8时30分,“上海农商银行·2024沪浙乡村半程马拉松赛”鸣枪起跑。来自12个国家22个省309个城市的3619名跑者从上海廊下郊野公园出发,用奔跑的脚步和跃动的身姿,绘就沪浙乡村美丽风景线。

本次赛事由上海市金山区人民政府、浙江省平湖市人民政府联合主办,上海市金山区体育局、浙江省平湖市文化和广电旅游体育局、上海市金山区廊下镇人民政府、浙江省平湖市广陈镇人民政府共同承办,以“跨越毗邻路 共绘新景图”为主题,分设21.0975公里的半程马拉松和5.6公里欢乐跑两个项目。

赛道途经风光旖旎的廊下郊野公园、平湖农业开发区和两地共同打造的明月山塘景区,蜿蜒的乡间小道、错落有致的田园景观和夹带着雨后草木气息的清新空气,为参赛者们提供了独特的跑步体验。赛事更是独具匠心,由廊下土布缝制而成,承载着历史与文化,向每

一位参赛者诉说着廊下故事。

“在家乡的赛道上,我完成了人生的第一场半程马拉松,感觉真的很不错,为自己骄傲。”“我参加过很多次半马,但这次的赛道很特别,不仅跨省而且大都是乡村道路,沿途风景很美,很舒适,很享受。”11月的郊野秋意正浓,跑者们用脚步丈量乡村土地,探索一望无际的金色田野和充满活力的郊野乐园,近距离感受城市后花园的慢生活。

本次赛事亮点纷呈,男女组冠军选手除了获得奖金外,还收获了一把意义非凡的稻穗,代表着产自廊下万亩粮田一亩田的稻米。这些稻米将用于公益拍卖,所得善款会捐赠给精灵家园公益组织用于教育、扶贫等慈善行动。

“我们将体育赛事与公益事业相连,让每一位参与者的拼搏都有更深远的意义,这不仅是对优胜者的奖励,更是一种爱的传递,为需要帮助的人带去社会的关心和温情。”廊下镇副镇长范艳红说。

此外,通过本次赛事设立

“益”童爱“马”公益项目,邀请了来自“田园五镇”约50组困境儿童爱心家庭参加欢乐跑,共同感受体育的魅力。

赛事主会场的“好物集市”也不容错过。来自廊下和广陈的农副产品、休闲食品、冷冻食品、非遗小吃、文创手作等丰富多样的名特优品在这里集中陈列,向来自各地的人们展示了地区丰富的物产资源和深厚的文化底蕴,进一步提升知名度和影响力。

在赛事保障方面,主办方配备了完备的医疗救护方案,安排了消防、通讯、短驳车等保障车辆,同时,组织安保、志愿者、加油团队等力量,为跑者安全完赛保驾护航。

“此次赛事参与人数多,赛道贯穿多条交通要道,我们坚持最高标准,全面落实各项安保措施,确保赛道畅通有序、赛事顺利进行。”金山公安分局廊下派出所民警周昊说。

本届赛事是上海金山廊下与浙江平湖广陈联合举办的第四届乡村半程马拉松赛事,也是一次推动沪浙两地联动发展的盛大活动。

在毗邻党建引领下,2018年,两地成立廊下·广陈马拉松示范带“十村党建联盟”,建设了全国首条跨省乡村马拉松赛道,首届沪浙乡村半马也于当年成功举办。

“在长三角高质量一体化发展背景下,廊下和广陈两地农业、文化、旅游、体育等产业深度融合,近年来,通过沪浙乡村半程马拉松这一平台,在资源共享、文化交流等方面得以深化,基础设施进一步完善,旅游、农业等相关产业也在赛事的带动下蓬勃发展。沪浙乡村半程马拉松已然成为区域联动发展的一张金名片。”廊下镇党委书记李芳表示。

□记者 许怡彬

治理有效是推动乡村全面振兴的重要保障,吸引和调动更多社会力量参与乡村治理,有助于提高乡村治理效能,进一步激发乡村活力。

近日,青浦区白鹤镇联合上海农商银行举行“党建引领金融赋能 做实治理——政银共建赋能乡村治理”活动。双方通过构建数字化平台,运用普惠金融赋能乡村治理,积极探索“积分+金融”乡村治理新模式,用“小积分”焕发乡村治理“新活力”,为不断提升乡村治理社会化、法治化、智能化、专业化水平,加快构建乡村“共建、共治、共享”的治理格局提供新模式。

近年来,本市以推进乡村治理积分制推广应用为切入点,推动农村基层立足自身实际,因地制宜探索引导村民群众参与乡村治理的有效形式,有效激发村民群众参与乡村振兴的内生动力,推进基层治理能力和水平的有效提升。市农业农村委党组成员、副主任夏明林指出,从实践经验来看,积分制已成为破解乡村治理短板弱项的有效抓手,是村民积极参与乡村振兴和践行全过程人民民主的有效载体,希望通过政银多方合作、赋能治理,探索出一条乡村善治的新路子,并成为推进本市乡村治理体系和治理能力现代化的“助推器”。

白鹤镇高度重视乡村治理水平的提升,不断探索积分制治理模式,与上海农商银行行政企联动,携手上海市农村经营管理站成功构建白鹤镇乡村治理积分管理系统,赋能白鹤镇乡村治理数字化的同时,又共同探索“积分+金融”的治理新模式,将积分制管理与全方位的金融服务相结合,拓宽积分的兑换范围、扩大积分的使用功能、创新积分的使用方式。青浦区副区长倪向军对此表示肯定,认为这是白鹤镇实施乡村振兴战略迈出的重要一步,也是金融服务乡村振兴的一次大胆尝试,既能有效提升村民的自治力和参与度,又能让村民获得真实可靠的财产回馈,实现乡村治理与致富于民的紧密结合。

上海农商银行作为地方金融的中坚力量,近年来通过创新金融服务和项目支持,为乡村振兴注入强大动能。上海农商银行副行长顾贤斌现场分享了普惠金融赋能乡村治理的工作情况,并期待与白鹤镇在探索数字化赋能积分制管理、现代农业金融等领域的合作能够助力白鹤镇向好发展。

会上,白鹤镇与上海农商银行青浦支行,市农业农村委农村社会事业促进处与上海农商银行普惠部分别签署党建共建协议。现场还举行了白鹤镇乡村治理积分管理系统的启动仪式、白鹤镇乡村治理“积分+金融”服务点暨上海农商银行“心家园”白鹤服务站揭牌仪式和白鹤镇乡村治理志愿者代表颁证仪式。

『小积分』撬动『大治理』
政银共建赋能乡村治理活动开启『积分+金融』新模式